
Vážení poskytovatelé sociálních služeb, 
 
v současné době proběhla z naší strany kontrola Vámi odevzdaných rozpočtů sociálních služeb za 
jednotlivé identifikátory – 1. termín roku 2023. V rámci této kontroly jsme narazili na to, že 
vykazované úvazky pracovníků v přímé péči v sadě „Počet jednotek služby“ v některých případech 
neodpovídají hodnotě z Akčního plánu pro rok 2023 – součtové hodnotě za Základní a Dočasnou síť 
sociálních služeb, na které je vystaveno Pověření k poskytování služeb obecného hospodářského 
zájmu.  
 
V sítích Zlínského kraje jsou uvedeny kapacity sociálních služeb, které Zlínský kraj definuje jako 
nezbytné a nepodkročitelné pro zajištění potřeb obyvatel Zlínského kraje. Na tyto kapacity jsou 
poskytovatelé SSL pověřeni a Zlínský kraj předpokládá, že poskytovatel tyto kapacity bude realizovat 
a podá na ně žádost o finanční podporu. 
 
Pokud poskytovatel pověřené kapacity nerealizuje, měl by tuto skutečnost avizovat koordinátorovi 
procesu plánování. V případě žádosti poskytovatele o finanční podporu na nižší kapacitu pro rok 
2024, bude snížena podpořená kapacita dané služby v síti a kraj bude v souladu s Akčním plánem 
rozvoje sociálních služeb ve Zlínském kraji pro rok 2024 řešit potřebnost dané služby na území (blíže 
viz kapitola 3.3.4 Akčního plánu pro rok 2024).  
 
V případě sociálních služeb podpořených v rámci individuálního projektu Podpora a rozvoj vybraných 
druhů sociálních služeb ve Zlínském kraji III. je výše úvazku současně i závazným indikátorem, k jehož 
dodržování je poskytovatel přímo zavázán veřejnoprávní smlouvou/rozhodnutím.  
 
Co se týče Dočasné sítě, v souladu s Programem pro sociální služby pro rok 2023 nebude při 
nedodržení průměrných přepočtených úvazků pracovníků v přímé péči v rozsahu stanoveném 
Veřejnoprávní smlouvou, příp. Rozhodnutím, finanční podpora pro rok 2023 krácena (vyjma 
případného vrácení bonifikace u odlehčovacích služeb). Nedodržení úvazků v minimálním rozsahu dle 
žádosti poskytovatele ale bude zohledněno při aktualizaci Sítí ZK na rok 2024, a to tak, že podpořená 
kapacita bude snížena na reálně vykázanou. 
 
Jsme si vědomi, že se jedná o prvních pět měsíců roku 2023 a výsledná hodnota úvazků může být 
ještě upravena s ohledem na skutečně odpracované hodiny pracovníků v přímé péči na DPP/DPČ či 
případné personální změny v průběhu roku. Nicméně pokud by mělo dojít k výraznému poklesu od 
podporovaných úvazků, doporučujeme se na kraj obrátit a případně situaci řešit už nyní, a to zejména 
z důvodu rizika vratky dotace při nenaplnění indikátoru. 
 
Děkujeme za spolupráci. 
 


